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 Data da Sessão: 14 de dezembro de 2022 

                                               Início da sessão: 14:30 horas 

                                               Términus da Sessão: 16:00 horas 

 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa á presente acta. 
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Faltas Justificadas: Vasco Rodrigo da Silva Marques 
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Câmara Municipal de Mação 
 

Acta N.º 23 / 2022 
14 de Dezembro de 2022 

 
---------------------------------------------LOCAL--------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

14:30 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a 

reunião.  

-----------------------------------------JUSTIFICAÇÃO DE FALTAS------------------------------------- 

O Sr. Presidente informou que o Sr. Vereador Vasco Marques não pode estar presente 

na reunião pois encontra-se no uso legal de férias, pelo que se considerou justificada a 

sua falta nesta reunião. 

------------------------------------------ORDEM DE TRABALHOS----------------------------------------- 

A Ordem de Trabalhos desta reunião é a seguinte: 

1) Aprovação da acta da reunião anterior; 

2) Apreciação de correspondência recebida e respetivas deliberações, quando 

necessárias;  

3) Análise e eventual deliberação sobre pedido de informação relativo a Taxa 

Municipal de Direitos de Passagem. 

4) Análise e eventual deliberação sobre solicitação de munícipe; 

5) Análise e eventual ratificação de pedido da Associação Ares do Pinhal; 

6) Análise e eventual ratificação sobre pedido de apoio da Associação Recreativa e 

Cultural de Chão de Codes; 

7) Análise e eventual ratificação sobre pedido de apoio da Aventura na Planície – 

Associação – São Miguel Bike. 

8) Análise e eventual deliberação sobre pedido de munícipe; 

9) Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Associação Magalhães 

de Mação; 

10)Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Associação de Caça e 

Pesca Desportiva de Envendos e Carvoeiro; 

11)Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio do Grupo Cultural <Os 

Maçaenses=; 
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12)Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Santa Casa da 

Misericórdia de Cardigos; 

13)Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Junta de Freguesia de 

Ortiga; 

14)Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Sociedade Filarmónica 

União Maçaense; 

15)Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Associação Cultural e 

Recreativa de Aboboreira; 

16)Análise e eventual deliberação sobre pedido de apoio da Junta de Freguesia de 

Carvoeiro; 

17)Análise e eventual deliberação relativa a requalificação de espaço exterior em 

Rosmaninhal, em colaboração com a União de Freguesias de Mação, 

Penhascoso e Aboboreira; 

18)Análise e eventual deliberação relativa a eventual alienação dos lotes 8, 10 e 11 

da Urbanização do Covão, em Envendos; 

19)Discussão e votação da lista definitiva dos candidatos com atribuição de nova 

Bolsa de Estudo e renovações; 

20)Análise e eventual deliberação relativa aos Compromissos Plurianuais e 

Repartição de Encargos associados ao Contrato Interadministrativo de Delegação 

de Competências do Serviço Público de Transporte de Passageiros do Médio 

Tejo; 

21)Discussão e votação de proposta de Minuta de Acordo de Execução entre a 

Câmara Municipal de Mação e a Junta de Freguesia de Ortiga; 

22)Discussão e votação de proposta de Minuta de Acordo de Execução entre a 

Câmara Municipal de Mação e a Junta de Freguesia de Cardigos; 

23)Discussão e votação de proposta de Minuta de Acordo de Execução entre a 

Câmara Municipal de Mação e a Junta de Freguesia de Carvoeiro; 

24)Concurso Público para Concessão da Exploração do Bar das Piscinas Municipais 

Descobertas de Mação – Abertura do Procedimento; 

25)Concurso Público para Concessão da Exploração do Bar da Praia Fluvial de 

Carvoeiro – Abertura do Procedimento; 

26)Concurso Público para Concessão da Exploração do Bar da Albufeira e Parque 

de Campismo de Ortiga – Abertura do Procedimento; 
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27)Discussão e votação de proposta de taxa de participação nos <Campos de Férias 

de Natal 2021=. 

28)Apreciação de requerimentos e pedidos de licenciamento das seguintes obras 

particulares: 

- João Gonçalo Catarino Gomes Pedro – Certidão augi 

- Manuel Lourinho Pereira – Certidão 

- Carlos Alberto Ferreira Martins – Atravessamento de arruamento 

- Nikolai Kuznyetsov - Atravessamento de rua 

- Maria Amélia Martins Louro Mendes - Atravessamento de via pública 

- Maria de Jesus Lopes Alves Mordido - Certidão 

-------------------------------PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA---------------------------------- 

----------------------------------SR PRESIDENTE DA CÂMARA ---------------------------------------- 

PASSADIÇOS DE ORTIGA  

O Sr. Presidente referiu que, como é do conhecimento geral, aconteceu um incidente 

grave junto aos passadiços de Ortiga, toda a estrutura foi afetada, alguns troços mais do 

que outros, a esta altura ainda não é possível fazer uma análise cabal, relativamente à 

questão da sua reparação, da quantidade de material que está totalmente destruído, o 

que é recuperável e o que não é recuperável, devido à corrente e ao leito do rio ainda 

demasiado elevado para que seja possível fazer essa avaliação. Mais referiu que temos 

todos de lamentar, que assume a responsabilidade, enquanto Presidente da Câmara, 

por aquilo que sucedeu, que, evidentemente, a nenhum maçaense agrada, apesar de 

considerar que alguns, pelos comentários que vai lendo, terão ficado contentes com o 

que aconteceu, pois há pessoas para quem o desenvolvimento do concelho é menos 

importante que outras questões pessoais ou políticas. 

Mais referiu que assume a responsabilidade por aquela obra, não só por ser o 

Presidente da Câmara, mas por ter sido, desde a primeira hora, também um enorme 

defensor da mesma. Continuou referindo que aquela foi uma obra que foi falada no 

Concelho de Mação durante 6 ou 7 anos a esta parte e muito incentivada por pessoas 

do Concelho, particularmente da Ortiga, que se vai escusar, por enquanto, a nomear, 

que o acompanharam a entidades para procurar apoio, que diziam bem deste projeto e 

da pertinência do mesmo. Referiu que também não é verdade que foram alertados, por 

algumas pessoas, da possibilidade de isto vir a acontecer, evidentemente que ninguém 

queria acreditar que isto viesse a acontecer, mas sabíamos que, em dias de cheia, 

conforme até aconteceu no passado, o rio <andasse por ali= e que era previsível que os 
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passadiços pudessem ficar debaixo de água, mas coisa diferente é vir uma tromba de 

água, como veio, e que levasse grande parte do passadiço. Agora, estar a analisar o 

fenómeno que ali aconteceu, fora do contexto daquilo que foram as tragédias que 

aconteceram em Portugal nesta última semana, pensa que será intelectualmente 

desonesto fazê-lo, isolando este assunto como se fosse o único que existiu quando, a 

montante, num passadiço de um concelho vizinho, aconteceu algo semelhante e, mais a 

baixo também há passadiços submersos e não se sabe o que lá está por baixo da água. 

Considera que é de bom tom termos alguma cautela relativamente à análise deste 

assunto. Mais referiu que, para o futuro, teremos de analisar as circunstâncias que 

vamos encontrar e, posteriormente, tomar decisões relativamente a esta matéria. 

Terminou referindo que a construção daquele passadiço foi licenciado pelas entidades 

competentes, nomeadamente, pela APA e pela CCDR e teve também o apoio, quer da 

Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo, quer também da CCDR do Centro, que 

financiou parte da obra. 

ALDEIA NATAL 

O Sr. Presidente informou que foi inaugurada na passada sexta feira a Aldeia Natal, que 

foi realizada pelos serviços da Câmara Municipal de Mação e deixa uma palavra de 

agradecimento a todos os envolvidos no mesmo pois considera que está um espaço 

muito digno e muito <engraçado= para que as nossas crianças possam ter ali momentos 

de alguma diversão, nesta altura natalícia. 

BOMBEIROS VOLUNTÁRIOS DE MAÇÃO 3 VIATURA OFERECIDA PELA CÂMARA 

O Sr. Presidente informou que já chegou ao nosso concelho a viatura dos Bombeiros 

Voluntários de Mação que a Câmara Municipal de Mação ofereceu aos Bombeiros, uma 

ambulância de socorro que, em breve, entrará ao serviço da respetiva corporação, logo 

após serem tratados todos os procedimentos legais para o efeito, nomeadamente as 

respetivas vistorias. 

TOLERÂNCIA DE PONTO 

O Sr. Presidente informou que concedeu tolerância de ponto aos funcionários da 

Câmara Municipal de Mação, nos dias 26 de dezembro de 2022 e no dia 2 de janeiro de 

2023. 

JANTAR DE NATAL E OFERTA DE BRINQUEDOS AOS FILHOS DOS 

FUNCIONÁRIOS DA CÂMARA 

O Sr. Presidente informou que, no dia 23 de dezembro teremos o Jantar de Natal da 

Câmara e deixa o convite para o mesmo ao Sr. Vereador Nuno Barreta. Mais informou 
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que, nesse mesmo dia, à tarde, haverá a entrega de lembranças aos filhos dos 

funcionários e deixa o convite para o mesmo ao Sr. Vereador Nuno Barreta. 

INAUGURAÇÃO DE EXPOSIÇÃO EM ORTIGA 

O Sr. Presidente informou que, no passado sábado se realizou a inauguração de uma 

exposição na Ortiga, relativa aos achados arqueológicos no Concelho de Mação, com 

particular incidência do Vale de Junco, em Ortiga, onde espera que, em breve se possa 

iniciar as escavações para se conseguir dar um avanço importante relativamente 

àquelas escavações que foram realizadas no passado, naquele local. 

-------------------------------SR. VEREADOR ANTÓNIO LOURO-------------------------------------- 

INTEMPÉRIES 

O Sr. Vereador António Louro informou que tem decorrido com serenidade este período 

de intempérie e, apesar das fortes chuvas que têm caído e da enorme quantidade de 

pluviosidade acumulada ao longo destes dias, ainda não temos, no território do 

Concelho de Mação, nada de muito extraordinário no que diz respeito a derrocadas ou 

situações de pessoas desalojadas, nem grandes consequências físicas, tirando a 

situação perfeitamente extraordinária dos passadiços de Ortiga que, dado o caudal que 

o Tejo atingiu, sofreram danos significativos. Deixou uma palavra de agradecimento ao 

pessoal da Proteção Civil Municipal que, nestes dias, tem sido incansável, tem acorrido 

a diversas situações e tem mantido sempre uma atitude preventiva que, nitidamente, 

tem vindo a resultar, porque os danos têm-se conseguido atenuar 

5ª CONFERÊNCIA DA POLÍTICA NACIONAL DE ARQUITETURA PAISAGÍSTICA 

O Sr. Vereador António Louro informou que esteve em Lisboa, no Ministério do 

Ambiente, na passada segunda feira, a participar na 5ª Conferência da Política Nacional 

de Arquitetura Paisagística, na qual apresentou o processo de criação das AIGP’s do 

Concelho de Mação e da intervenção que temos procurado ter aqui, a nível paisagístico 

e a forma como temos tentado minorar os impactos dos incêndios florestais. 

---------------------------SR.ª VEREADORA MARGARIDA LOPES----------------------------------- 

PASSADIÇOS DE ORTIGA 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes associou-se às palavras do Sr. Presidente 

relativamente ao que aconteceu com os passadiços de Ortiga e salienta uma questão 

que considera muito importante, que foi a extrema importância que estes passadiços, no 

tempo em que estiveram abertos ao público, tiveram no turismo do nosso concelho, 

reconhecido por todos, a afluência que temos tido, as visitas que lá se realizaram são 
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prova disso e, por isso veremos o que acontece nos próximos dias e também que 

intervenção lá poderá ser realizada. 

ALDEIA NATAL 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes associou-se às palavras do Sr. Presidente 

relativamente à Aldeia Natal, deixando também uma palavra de agradecimento aos 

funcionários da Câmara Municipal de Mação relativamente a todo o trabalho que tiveram 

na Aldeia Natal pois a mesma foi feita de forma artesanal com muito do tempo e do 

gosto de muitos funcionários. Mais referiu que aquele é um espaço digno que se 

começou no ano passado e que se tem vindo a melhorar este ano e no qual estão 

programadas algumas atividades na próxima semana para as crianças e para as 

famílias. 

EXPOSIÇÃO DE PRESÉPIOS E MONTRAS DE NATAL 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes referiu que está a decorrer a 1ª Exposição de 

Presépios em Espaço Público e também a 1ª Exposição de Montras de Natal, com 

grande adesão de participantes, sendo cerca 40 os Presépios e mais de 60 as Montras 

de Natal participantes. 

EXPO VENDA DE NATAL E FEIRA DO LIVRO 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que está a decorrer a Expo Venda de Natal 

e também a Feira do Livro. Deixou o destaque para a presença da Mãe Natal no dia 17 e 

no dia 18 de dezembro, na Expo Venda de Natal, com pinturas faciais e um miminho 

para oferecer às crianças que por lá passarem nesses dois dias. 

JORNADAS DE HISTÓRIA LOCAL 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que se realizaram no passado dia 8 de 

dezembro de 2022, as Jornadas da História Local, numa organização do Espalhafitas e 

também do Centro de Estudos de História Local e passou por Mação, Sardoal e 

Abrantes, onde foi debatido este tema que considera ser de extrema importância e de 

onde saíram algumas reflexões importantes na matéria. 

--------------------------NATAL DOS HOSPITAIS DO MÉDIO TEJO--------------------------------- 

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes informou que se vai realizar, no próximo dia 20 de 

dezembro de 2022, o 1º Natal dos Hospitais do Médio Tejo, que vai envolver os 14 

municípios que fazem parte da Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo e vai realizar-

se no Instituto Politécnico de Tomar, às 14 horas. Mais informou que a organização 

solicitou aos municípios foi que se fizessem representar por artistas locais e Mação será 
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representado pela Francisca Correia, acompanhada por João Vaz, João Chora e Zé 

Catarino. 

--------------------------------SR. VEREADOR NUNO BARRETA-------------------------------------- 

PASSADIÇOS DE ORTIGA  

O Sr. Vereador Nuno Barreta iniciou a sua intervenção referindo que fica triste quando o 

património fica degradado, seja privado ou público, como é o caso, e às vezes, mesmo 

que se queira, já não se consegue fazer igual ao que lá estava. Mais referiu que já uma 

vez tinha aqui referido a questão da cota de cheia, relativamente à construção dos 

passadiços e era um risco que se corria, mas entre os benefícios eram importantes na 

área do turismo e das muitas pessoas que traziam ao nosso concelho e espera que as 

obras que se possam fazer mitiguem o prejuízo e que, quando as águas baixarem, os 

danos e o prejuízo podem não ser tão grandes como o que se pensa neste momento 

com tudo submerso. Mais referiu que, ainda sobre os passadiços, esteve lá hoje de 

manhã e considera que a Proteção Civil deveria ter colocado um sinal de proibição de 

passagem naquele local ou uma fitas para que as pessoas não passem pois pode ser 

perigoso. 

O Sr. Presidente referiu que não tinha pensado no assunto nesses termos, ontem estava 

tudo submerso e não se podia mesmo passar em lado nenhum, mas agora poder-se-á 

considerar essa questão. 

INTEMPÉRIES  

O Sr. Vereador Nuno Barreta solicitou uma maior atenção por parte da Proteção Civil 

para as valetas, pois muitas encontram-se entupidas, com a água a correr para as 

estradas. Solicitou também a atenção para algumas sarjetas entupidas com folhas e 

solicitou a limpeza dos ralos da rotunda junto ao Centro de Saúde, pois estão entupidos 

e a estrada está cheia de água e também junto à entrada do Centro de Saúde, que 

dificulta a entrada dos utentes no mesmo. 

----------------------------------PERÍODO DA ORDEM DO DIA----------------------------------------- 

--------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTERIOR------------------------------------------ 

Aprovada por unanimidade a acta da reunião anterior, tendo sido dispensada a leitura da 

mesma em virtude de terem sido enviadas fotocópias a todos os membros com a devida 

antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES-------------------------------------------------- 

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 236, respeitante ao 

dia 13 de dezembro de 2022, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 
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3.022.499,98 € (três milhões, vinte e dois mil, quatrocentos e noventa e nove euros e 

noventa e oito cêntimos), Operações de Tesouraria: 38.247,10 € (trinta e oito mil, 

duzentos e quarenta e sete euros e dez cêntimos).  

-----------------------------------------------TEJO AMBIENTE----------------------------------------------- 

AGRADECIMENTO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da empresa Tejo Ambiente, datado de 18 de 

novembro de 2022, no qual agradece a colaboração prestada no Seminário sobre <Os 

Fundos Europeus e s Eficiência Hídrica do Território=, bem como a cedência do Auditório 

do Centro Cultural Elvino Pereira para a realização do mesmo. 

-----------------------------JUNTA DE FREGUESIA DE ENVENDOS--------------------------------- 

CONVITE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Junta de Freguesia de Envendos, datado de 

2 de dezembro de 2022, no qual envia convite para o Jantar de Natal desta Junta de 

Freguesia, hoje, dia 14 de dezembro de 2022. 

----------UNIÃO DE FREGUESIAS DE MAÇÃO, PENHASCOSO E ABOBOREIRA--------- 

EDIFÍCIO DA TORRE DO RELÓGIO, EM PENHASCOSO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da União de Freguesias de Mação, 

Penhascoso e Aboboreira, datado de 28 de novembro de 2022, no qual informa que, no 

âmbito das obras de recuperação que está a efetuar na Torre do Relógio, em 

Penhascoso, pretende também proceder à lavagem, recuperação e pintura das paredes 

exteriores, com recurso a máquina com plataforma elevatória. 

---------------------------------------MAÇÃO FUTEBOL CLUBE---------------------------------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE TRANSPORTE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Mação Futebol Clube, datado de 23 de 

novembro de 2022, no qual solicita cedência de transporte para participação da equipa 

de futsal, no Campeonato Distrital de Futsal, época 2022/2023. 

O Sr. Presidente informou que este apoio será cedido conforme está regulamentado. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 2, =Pedido de apoio do Mação Futebol Clube.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  
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Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

-----------------------------ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA DE MAÇÃO------------------------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE TRANSPORTE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Desportiva de Mação, datado 

de 21 de novembro de 2022, no qual solicita cedência de transporte para as 

deslocações a efetuar pela equipa de Benjamins sub-10 durante a 2ª fase do 

Campeonato Distrital da Associação de Futebol de Santarém, época 2022/2023. 

O Sr. Presidente informou que este apoio será cedido conforme está regulamentado. 

O Sr. Vereador Nuno Barreta apresentou a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 2, =Pedido de apoio da Associação Desportiva de Mação.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

-----------------------------------------SUPER BOCK GROUP -------------------------------------------- 
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INFRAESTRUTURAS DE PORTUGAL 3 EN 359 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Super Bock Group, datado de 24 de 

novembro de 2022, no qual informam sobre resposta das Infraestruturas de Portugal 

relativamente à EN 359, entre a A23 e Envendos. 

---------ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA E CULTURAL DO PEREIRO DE MAÇÃO----------- 

FESTA DE NATAL 3 CONVITE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Desportiva e Cultural do Pereiro 

de Mação, datado de 2 de dezembro de 2022, no qual envia convite para Lancha 

Convívio, no dia 10 de dezembro de 2022, pelas 18,30h, no âmbito da Festa de Natal 

que vão realizar nesse dia. 

---------------------------ASSOCIAÇÃO DE CHAVEIRA E CHAVEIRINHA------------------------- 

GRANDE NOITE DE FADOS 3 CONVITE 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação de Chaveira e Chaveirinha, 

datado de 24 de novembro de 2022, no qual informam sobre Grande Noite de Fados que 

vão realizar no dia 3 de dezembro de 2022, na sua sede e enviam convite para a 

mesma. 

-------------------------------------------------DIGNITUDE----------------------------------------------------- 

PROGRAMA ABEM 

A Câmara tomou conhecimento de email da Dignitude, datado de 8 de novembro de 

2022, no qual informa da Relação Resumo Global referente ao contributo solidário de 

outubro de 2022, do Município de Mação, ao abrigo do Programa abem, no montante de 

945,00€ (novecentos e quarenta e cinco euros). 

-------------------------TAXA MUNICIPAL DE DIREITOS DE PASSAGEM------------------------- 

PROPOSTA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Vodafone, datado de 8 de novembro de 

2022, no qual solicitam informação sobre Taxa Municipal de Direitos de Passagem para 

o ano de 2023. 

O Sr. Presidente propôs que, conforme tem sido habitual, a Câmara não aplique Taxa 

Municipal de Direitos de Passagem no ano de 2023. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

------------------------------------Srª D. CLÁUDIA SOFIA------------------------------------------------- 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Sr.ª D. Cláudia Sofia, datado de 7 de 

dezembro de 2022, no qual solicita cedência de transporte para a sua filha Erica Sofia 
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Reis Mouzinho, para a escola de Chainça, uma vez que fica em Mação três dias por 

semana, devido a custódia partilhada. 

A Câmara deliberou por unanimidade não conceder o solicitado pois não tem qualquer 

responsabilidade neste assunto e a criança não frequenta nenhum estabelecimento de 

ensino no Concelho de Mação. 

-------------------------------------------ARES DO PINHAL-------------------------------------------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE TRANSPORTE 3 PREÇO CERTO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Ares do Pinhal, datado de 21 de 

novembro de 2022, no qual solicitam cedência de autocarro para deslocação às 

gravações do programa Preço Certo Solidário, no dia 20 de dezembro de 2022. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido da Associação Ares do Pinhal, datado de 21 de novembro de 

2022, para disponibilização de transporte para deslocação às gravações do programa 

Preço Certo Solidário, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei 

n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa 

apoiar o solicitado.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

-------------ASSOCIAÇÃO RECREATIVA E CULTURAL DE CHÃO DE CODES------------- 

PEDIDO DE CEDENCIA DE PALCO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Recreativa e Cultural de Chão 

de Codes, datado de 1 de dezembro de 2022, no qual solicitam cedência de palco para 

realização do 1º Festival do Cozido à Portuguesa, a realizar no dia 10 de dezembro. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido da Associação Recreativa e Cultural de Chão de Codes, 

datado de 1 de dezembro de 2022, para cedência de palco no âmbito da realização do 

1º Festival do Cozido à Portuguesa, a realizar no dia 10 de dezembro., nos termos da 

alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua 

atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar e ratificar o solicitado.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 6 ordem trabalhos, =Pedido de apoio da Associação 

Recreativa e Cultural de Chão de Codes.= 
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As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

-------------AVENTURA NA PLANICIE 3 ASSOCIAÇÃO 3 SÃO MIGUEL BIKE-------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DE VIATURA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Aventura na planície – Associação – São 

Miguel Bike, no qual solicitam cedência de viatura de 9 lugares para participação no 

Encontro de Ciclismo de Estrada, <Troia – Sagres=, nos dias 10 e 11 de dezembro de 

2022. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido da Aventura na planície – Associação – São Miguel Bike para 

cedência de viatura para participação no Encontro de Ciclismo de Estrada, <Troia – 

Sagres=, nos dias 10 e 11 de dezembro, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º 

do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a 

Câmara possa apoiar e ratificar o solicitado.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 7 ordem trabalhos, =Pedido de apoio da Aventura na 

planície – Associação – São Miguel Bike.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 
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Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

-----------------------------------------CRIATIVE DIRECTION---------------------------------------------- 

A DOBRADIÇA 3 RESIDÊNCIA CARREGUEIRA 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Criative Direction da <A Dobradiça=, datado 

de 20 de novembro de 2022, no qual solicitam cedência da residência artística na 

Carregueira para preparação dos artistas que vêm participar na próxima <A Dobradiça=, 

a realizar julho e agosto de 2023. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido da Criative Direction da <A Dobradiça=, datado de 20 de 

novembro de 2022, no qual para cedência da residência artística na Carregueira no 

âmbito sa preparação dos artistas que vêm participar na próxima <A Dobradiça=, nos 

termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

-----------------------------ASSOCIAÇÃO MAGALHÃES DE MAÇÃO------------------------------ 

PEDIDO DE APOIO 3 X’MAS PARTY 2022 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Magalhães de Mação, datado 

de 5 de dezembro de 2022, no qual solicita apoio logístico para a realização da já 

habitual festa de natal <X’mas Party=, no dia 23 de dezembro de 2022. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido da Associação Magalhães de Mação, datado de 5 de 

dezembro de 2022, para apoio logístico para a realização da festa de natal <X’mas 

Party=, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 

12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar o 

solicitado.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 
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 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 9 ordem trabalhos, =Pedido de apoio da Associação 

Magalhães de Mação.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

--ASSOCIAÇÃO DE CAÇA E PESCA DESPORTIVA DE ENVENDOS E CARVOEIRO4 

PEDIDO DE APOIO 3 OBRAS NO PAVILHÃO DE ENVENDOS 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação de Caça e Pesca Desportiva de 

Envendos e Carvoeiro, datado de 7 de setembro de 2022, no qual solicitam apoio para 

realização das obras necessárias a realizar no Pavilhão em Envendos, cedido pela Junta 

de Freguesia, para sede da associação e enviam orçamento dos trabalhos a realizar, 

num montante de 56.432,00€ (cinquenta e seis mil, quatrocentos e quarenta e dois 

euros).  

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido da Associação de Caça e Pesca Desportiva de Envendos e 

Carvoeiro, datado de 7 de setembro de 2022, no qual solicitam apoio para realização 

das obras necessárias a realizar no Pavilhão em Envendos, cedido para sede da 

associação, nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, 

de 12 de setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar com o 

montante de 15.000,00€ (quinze mil euros).= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 
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 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 10 ordem trabalhos, =Pedido de apoio da Associação de 

Caça e Pesca Desportiva de Envendos e Carvoeiro.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

Mais foi deliberado enviar à Assembleia Municipal para discussão e votação. 

------------------------------GRUPO CULTURAL <OS MAÇAENSES= ------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO 3 CONCERTO DE NATAL 

A Câmara tomou conhecimento de ofício do Grupo Cultural <Os Maçaenses=, datado de 

5 de dezembro de 2022, no qual solicitam apoio para o jantar a oferecer aos cerca de 

130 participantes no Concerto de Natal 2022, a realizar no dia 17 de dezembro de 2022. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido do Grupo Cultural <Os Maçaenses=, datado de 5 de dezembro 

de 2022, no qual solicitam apoio para o jantar a ser servido no dia 17 de dezembro, no 

âmbito da organização do Concerto de Natal 2022, no qual participam 130 elementos, 

nos termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 11 ordem trabalhos, =Pedido de apoio do Grupo Cultural 

<Os Maçaenses=.= 
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As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

-----------------------SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DE CARDIGOS------------------------- 

PEDIDO DE COLABORAÇÃO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Santa Casa da Misericórdia de Cardigos, 

datado de 21 de novembro de 2022, no qual solicitam apoio do orçamentista da Câmara 

para atualização do orçamento das obras de ampliação e remodelação do edifício sede 

desta Santa Casa. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido da Santa Casa da Misericórdia de Cardigos, datado de 21 de 

novembro de 2022, para colaboração na atualização do orçamento quanto aos preços 

atuais, relativamente ao projeto de ampliação e remodelação do edifício sede, nos 

termos da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de 

setembro, na sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada 

--------------------------------JUNTA DE FREGUESIA DE ORTIGA----------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Junta de Freguesia de Ortiga, datado de 24 

de novembro de 2022, no qual solicita cedência de máquina para desmatação de um 

ribeiro junto ao Centro Social Nossa Senhora das Dores, bem como a instalação de 

manilhas no restante troço do referido ribeiro, dando assim continuidade ao trabalho já 

iniciado. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 
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<Na sequência do pedido da Junta de Freguesia de Ortiga, datado de 24 de novembro 

de 2022, para cedência de máquina para desmatação de um ribeiro junto ao Centro 

Social Nossa Senhora das Dores, bem como a instalação de manilhas no restante troço 

do ribeiro, dando assim continuidade ao trabalho já iniciado, nos termos da alínea u) do 

n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual 

redação, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

Mais foi deliberado enviar à Assembleia Municipal para discussão e votação. 

-----------------------SOCIEDADE FILARMÓNICA UNIÃO MAÇAENSE--------------------------- 

PEDIDO DE CEDÊNCIA DO CINE TEATRO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Sociedade Filarmónica União Maçaense, 

datado de 24 de novembro de 2022, no qual solicita cedência de Cine Teatro, no dia 4 

de fevereiro para realização do Concerto do Senhor das Encruzilhadas e no dia 3 de 

fevereiro para ensaio do referido Concerto. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido da Sociedade Filarmónica União Maçaense, datado de 24 de 

novembro de 2022, para cedência do Cine Teatro no âmbito da realização do Concerto 

do Senhor das Encruzilhadas, comemorativo do 161 aniversário da SFUM, nos termos 

da alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na 

sua atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 14 ordem trabalhos, =Pedido de apoio da Sociedade 

Filarmónica União Maçaense.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 
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fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 

Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

------------ASSOCIAÇÃO CULTURAL E RECREATIVA DE ABOBOREIRA------------------- 

SOLICITAÇÃO DE APOIO TÉCNICO 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Associação Cultural e Recreativa de 

Aboboreira, datado de 24 de novembro de 2022, no qual solicita apoio técnico na 

realização de levantamento das necessidades e elaboração do orçamento referente à 

manutenção das coberturas através de substituição do telhado do edifício sede e do 

palco exterior. 

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido da Associação Cultural e Recreativa de Aboboreira, datado de 

24 de novembro de 2022, para apoio técnico na realização de levantamento das 

necessidades e elaboração do orçamento referente à manutenção das coberturas 

através de substituição do telhado do edifício sede e do palco exterior, nos termos da 

alínea u) do n.º 1 do artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua 

atual redação, proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado.= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada, tendo o Sr. 

Vereador Nuno Barreta apresentado a seguinte declaração de voto: 

 <Nuno Manuel Pedro Barreta, vereador do partido Socialista da Câmara Municipal de 

Mação, voto a favor;  

Com recomendação no ponto 15 ordem trabalhos, =Pedido de apoio da Associação 

Cultural e Recreativa de Aboboreira.= 

As associações devem ser apoiadas, sendo elas responsáveis pelo perpetuar da nossa 

cultura, mas devemos:  

Respeitar as recomendações do ROC – Dr. Sérgio Manuel da Silva Gomes, transcritas 

no relatório de setembro de 2017, página 23, e voltadas a referir no Parecer do Revisor 

Oficial de Contas sobre a informação financeira semestral, a 6 de setembro de 2018, 

página 22, e repetidas também na página 25 do Relatório de Auditoria do 1º semestre de 

2019 de 6 de setembro de 2019: <… o processo seja efetuado tendo por base as regras 

definidas no Regulamento Municipal de Atribuição de Apoios e Subsídios e 

fundamentalmente que sejam por parte dos beneficiários prestadas contas relativamente 

às atividades desenvolvidas que foram objeto de apoio. 
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Os futuros eventos a decorrer, devem respeitar as recomendações das autoridades de 

saúde para a prevenção da transmissão do Covid19.= 

----------------------------JUNTA DE FREGUESIA DE CARVOEIRO-------------------------------- 

PEDIDO DE APOIO PARA AQUISIÇÃO DE CARRINHA DE 9 LUGARES 

A Câmara tomou conhecimento de ofício da Junta de Freguesia de Carvoeiro, datado de 

7 de dezembro, no qual solicita apoio para aquisição de uma carrinha de 9 lugares para 

transportar gratuitamente os utentes sem transporte particular ou capacidade de 

condução aos serviços de saúde primários, bem como a outros serviços públicos que 

necessitem.  

O Sr. Presidente apresentou a seguinte proposta: 

<Na sequência do pedido da Junta de Freguesia de Carvoeiro, datado de 7 de 

dezembro, para aquisição de uma carrinha de 9 lugares para transportar gratuitamente 

os utentes sem transporte particular ou capacidade de condução aos serviços de saúde 

primários, bem como a outros serviços públicos, nos termos da alínea u) do n.º 1 do 

artigo 33º do anexo I da Lei n.º 75/2013, de 12 de setembro, na sua atual redação, 

proponho que a Câmara possa apoiar o solicitado, em 50% do valor orçamentado, o que 

perfaz um montante de 4.305,00€ (quatro mil, trezentos e cinco euros).= 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

-------------------------------ZONA DE LAZER EM ROSMANINHAL ---------------------------------  

APOIO UNIÃO DE FREGUESIAS DE MAÇÃO, PENHASCOSO E ABOBOREIRA  

O Sr. Presidente popôs que a Câmara fique responsável pela realização da obra de 

requalificação de espaço exterior, em Rosmaninhal, propriedade da União de Freguesias 

de Mação, Penhascoso e Aboboreira, até ao montante de 29.908,30€ (vinte e nove mil, 

novecentos e oito euros e trinta cêntimos) destinado a Zona de Lazer, conforme tinha 

sido acordado entre as partes. Este investimento configura um apoio à União de 

Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira, uma vez que o terreno onde vai ser 

realizada a intervenção é propriedade da mesma. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada e enviar a mesma 

para discussão e votação em Assembleia Municipal. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para execução imediata. 

-----------CONTRATO INTERADMINISTRATIVO DE DELEGAÇÃO DE COMPETÊNCIAS 

DO SERVIÇO PÚBLICO DE PASSAGEIROS DO MÉDIO TEJO-------------------------------- 

COMPROMISSOS PLURIANUAIS E REPARTIÇÃO DE ENCARGOS ASSOCIADOS 
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A Câmara Municipal de Mação deliberou por unanimidade aprovar os Compromissos 

Plurianuais e Repartição de Encargos associados ao Contrato Interadministrativo de 

Delegação de Competências do Serviço Público de Transporte de Passageiros do Médio 

Tejo, para execução do Contrato de Concessão do Serviço Público de Transporte de 

Passageiros do Médio Tejo, celebrado entre a Comunidade Intermunicipal do Médio Tejo 

e a sociedade concessionária RMTEJO II - TRANSPORTES RODOVIÁRIOS DE 

PASSAGEIROS, UNIPESSOAL LDA, na sequência do procedimento pré-contratual 

CP/07/2021, publicado no Diário da República, n. 2915, série II, de 10 de março de 

2022.  

A repartição de encargos, num total de 2.306.752,00€, é a seguinte:  

- 2023: 269.136,00€;  

- 2024: 275.494,00€;  

- 2025: 282.004,00€;  

- 2026: 288.349,00 

- 2027: 294.836,00€;  

Anos seguintes: 896.933,00€. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para execução imediata. 

Foi ainda deliberado enviar o documento para discussão e votação em Assembleia 

Municipal. 

--------HASTA PÚBLICA DE TRÊS LOTES PARA CONSTRUÇÃO EM ENVENDOS------ 

URBANIZAÇÃO DO COVÃO  

O Sr. Presidente referiu que a Câmara é detentora de 9 lotes de terreno para 

construção, sitos na urbanização do Covão, em Envendos, dos quais pretende alienar 

três desses lotes através de um procedimento de hasta pública. Mais referiu que, para 

definição da base de licitação, a Câmara procedeu à avaliação dos lotes através de um 

perito externo, cujo relatório fica anexo ao processo e aos documentos da presente 

reunião. Sobre os valores determinados pela avaliação, a Câmara deliberou por 

unanimidade, fixar o valor da base de licitação em 80% do valor da avaliação, tendo em 

atenção a política de combate à desertificação e o incentivo de fixação de famílias no 

território do concelho. Assim, os valores fixados para base de licitação dos três lotes, 

são os seguintes: 

- Lote 8, com uma área de 745 m2, base de licitação de 18.000,00€ 

- Lote 10, com a área de 882 m2, base de licitação de 21.200,00€ 

- Lote 11, com a área de 924 m2, base de licitação de 22.000,00€ 
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Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 

-----------------BOLSAS DE ESTUDO ENSINO SUPERIOR/ MAÇÃO 2022/2023------------- 

PROCESSO DE CANDIDATURAS E LISTA APROVADA   

Foi apresentada lista dos alunos para renovação da bolsa de estudo, bem como dos 

candidatos a novas bolsas de estudo, para o ano letivo 2022/2023. A Câmara deliberou 

por unanimidade renovar 10 bolsas de estudo propostas e atribuir 12 novas bolsas de 

estudo, sendo o total de 22 bolsas atribuídas. 

Para o ano letivo de 2022/2023 foram aprovadas as seguintes novas bolsas: 

Daniel Francisco Pires Rei 

Bruno Miguel Silva Martins 

Daniela Alexandra Martins Lourenço 

André Filipe Ferreira Loureiro 

Ana Filipa Serras Alexandre  

Iris Luana Cruz Casola  

Alexandre Miguel Delgado Antunes 

Dinis da Silva Santos 

Bruno Miguel Louro Rodrigues 

Pedro António Fernandes Martins 

Tiago Miguel Dias Branco 

Maria Eduarda Lourenço Fontes 

Foram também renovadas as seguintes bolsas: 

Beatriz Alves de Matos  

Camila da Cunha Lourenço 

Catarina Isabel Marques Batista 

David João Martins Dias 

Marco Romão de Sousa 

Maria João Dias Louro 

Mariana Isabel Gonçalves Tereso 

Miguel Romão de Sousa 

Mónica Susana Silva 

Xu Biying 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da acta para execução imediata. 
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O Sr. Presidente informou que a cerimónia de entrega destas Bolsas, bem como dos 

Prémios de Mérito, se realizará no dia 27 de dezembro, às 18 horas, no Auditório do 

Centro Cultural Elvino Pereira. 

--------------------------ACORDO DE EXECUÇÃO 3 CARDIGOS------------------------------------- 

ACORDO DE EXECUÇÃO ENTRE A CÂMARA MUNICIPAL DE MAÇÃO E A JUNTA 

DE FREGUESIA DE CARDIGOS 

A Câmara tomou conhecimento de proposta de Acordo de Execução a celebrar entre a 

Câmara Municipal de Mação e a Junta de Freguesia de Cardigos, que fica anexa aos 

documentos da presente reunião. 

O Sr. Presidente referiu que estes Acordos de Execução são semelhantes aos do ano 

passado e referem-se às Praias Fluviais e zonas envolventes. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada e enviar para a 

Assembleia Municipal para discussão e votação. 

-------------------------ACORDO DE EXECUÇÃO 3 CARVOEIRO------------------------------------ 

ACORDO DE EXECUÇÃO ENTRE A CÂMARA MUNICIPAL DE MAÇÃO E A JUNTA 

DE FREGUESIA DE CARVOEIRO 

A Câmara tomou conhecimento de proposta de Acordo de Execução a celebrar entre a 

Câmara Municipal de Mação e a Junta de Freguesia de Carvoeiro, que fica anexa aos 

documentos da presente reunião. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada e enviar para a 

Assembleia Municipal para discussão e votação. 

---------------------------ACORDO DE EXECUÇÃO 3 ORTIGA --------------------------------------- 

ACORDO DE EXECUÇÃO ENTRE A CÂMARA MUNICIPAL DE MAÇÃO E A JUNTA 

DE FREGUESIA DE ORTIGA 

A Câmara tomou conhecimento de proposta de Acordo de Execução a celebrar entre a 

Câmara Municipal de Mação e a Junta de Freguesia de Ortiga, que fica anexa aos 

documentos da presente reunião. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada e enviar para a 

Assembleia Municipal para discussão e votação. 

---------------------------CONCURSO PÚBLICO PARA A CONCESSÃO DA EXPLORAÇÃO 

DO BAR DAS PISCINAS MUNICIPAIS DESCOBERTAS------------------------------------------ 

PROCEDIMENTO Nº 103/2022  

A Câmara Municipal de Mação deliberou por unanimidade o seguinte: 
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1. Autorizar o início do procedimento n.º 103/2022 - CONCESSÃO DA EXPLORAÇÃO 

DO BAR DAS PISCINAS MUNICIPAIS DESCOBERTAS DE MAÇÃO, nos termos do 

artigo 38.º do CCP, na sua atual redação; 

2. Autorizar recorrer ao procedimento de Concessão para a formação do contrato, nos 

termos do artigo 38.º do CCP. 

3. Aprovar nos termos do artigo 40.º do CCP, na sua atual redação, edital, a minuta do 

programa do procedimento e o caderno de encargos, que se anexam; 

4. Nomear o Júri para a condução do procedimento em epígrafe, que será o seguinte: 

Membros efetivos: 

Presidente: Sandra Isabel Nazaré Marques 

1º Vogal: Marisa Sofia Lercas Rito 

2º Vogal: Cláudia Sofia Maciel Andrade Mariquitos 

Membros suplentes: 

1º Vogal: Ivo Alexandre Maia Martins 

2º Vogal: José António Marques Lourenço Mendonça Garcia 

5. Designar, o Gestor de Contrato e o seu substituto para acompanhamento 

permanente da execução do mesmo, bem como as suas funções, David Filipe Ramos 

de Matos Marques, como gestor de contrato e Cláudio João Consolado Marques, 

como gestor de contrato suplente. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para execução imediata. 

Mais foi deliberado enviar os documentos à Assembleia Municipal para deliberação. 

-------------------------CONCURSO PÚBLICO PARA A CONCESSÃO DA EXPLORAÇÃO 

DO BAR DA PRAIA FLUVIAL DE CARVOEIRO -----------------------------------------------------  

PROCEDIMENTO Nº 102/2022  

A Câmara Municipal de Mação deliberou por unanimidade o seguinte: 

1. Autorizar o início do procedimento n.º 102/2022 - Concessão da exploração do bar 

da Praia Fluvial de Carvoeiro, nos termos do artigo 38.º do CCP, na sua atual redação; 

2. Autorizar recorrer ao procedimento de Concessão para a formação do contrato, nos 

termos do artigo 38.º do CCP. 

3. Aprovar nos termos do artigo 40.º do CCP, na sua atual redação, edital, a minuta do 

programa do procedimento e o caderno de encargos. 

4. Nomear o Júri para a condução do procedimento em epígrafe, que será o seguinte:  

Membros efetivos: 

Presidente: Sandra Isabel Nazaré Marques 
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1º Vogal: Marisa Sofia Lercas Rito 

2º Vogal: Cláudia Sofia Maciel Andrade Mariquitos 

Membros suplentes: 

1º Vogal: Ivo Alexandre Maia Martins  

2º Vogal: José António Marques Lourenço Mendonça Garcia 

5. Designar o Gestor de Contrato e o seu substituto para acompanhamento 

permanente da execução do mesmo, bem como as suas funções, David Filipe Ramos 

de Matos Marques, como gestor de contrato e Cláudio João Consolado Marques, 

como gestor de contrato suplente. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para execução imediata. 

Mais foi deliberado enviar os documentos à Assembleia Municipal para deliberação. 

--------------------CONCURSO PÚBLICO PARA A CONCESSÃO DA EXPLORAÇÃO DO 

BAR DA ALBUFEIRA E PARQUE DE CAMPISMO DE ORTIGA-------------------------------- 

PROCEDIMENTO Nº 104/2022   

A Câmara Municipal de Mação deliberou por unanimidade o seguinte: 

1. Autorizar o início do procedimento n.º 104/2022 - CONCESSÃO DA EXPLORAÇÃO 

DO BAR DA ALBUFEIRA E PARQUE DE CAMPISMO DE ORTIGA, nos termos do 

artigo 38.º do CCP, na sua atual redação; 

2. Autorizar recorrer ao procedimento de Concessão para a formação do contrato, nos 

termos do artigo 38.º do CCP. 

3. Aprovar nos termos do artigo 40.º do CCP, na sua atual redação, edital, a minuta do 

programa do procedimento e o caderno de encargos, que se anexam; 

4. Nomear o Júri para a condução do procedimento em epígrafe, que será o seguinte:  

Membros efetivos: 

Presidente: Sandra Isabel Nazaré Marques 

1º Vogal: Marisa Sofia Lercas Rito 

2º Vogal: Cláudia Sofia Maciel Andrade Mariquitos 

Membros suplentes: 

1º Vogal: Ivo Alexandre Maia Martins 

2º Vogal: José António Marques Lourenço Mendonça Garcia 

5. Designar o Gestor de Contrato e o seu substituto para acompanhamento 

permanente da execução do mesmo, bem como as suas funções, David Filipe Ramos 

de Matos Marques, como gestor de contrato e Nadine Ambrósio Peixinho, como 

gestora de contrato suplente. 
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Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para execução imediata. 

Mais foi deliberado enviar os documentos à Assembleia Municipal para deliberação. 

------------------------------------------------PROPOSTA----------------------------------------------------- 

CAMPOS DE FÉRIAS DE NATAL  

A Sr.ª Vereadora Margarida Lopes apresentou a seguinte proposta: 

<No âmbito das férias escolares, a Câmara Municipal de Mação está a organizar as 

atividades dos Campos de Férias de Natal 2022, que se realizarão de 26 a 30 de 

dezembro para crianças e jovens dos 6 aos 14 anos. 

Com base no artigo 10.º do Regulamento Interno dos Campos de Férias <a participação 

nos Campos de Férias fica condicionada ao pagamento correspondente ao preço 

semanal fixado pelo Município de Mação, por cada Campo, atendendo à especificidade 

de cada edição desta iniciativa=.  

Uma vez que os Campos de Férias de Natal decorrerão durante cinco dias úteis e não 

contemplando mais do que uma semana completa, proponho que, ao abrigo do artigo 

20.º do referido Regulamento – <Casos Omissos= – a aplicação da taxa de participação 

diária por cada inscrito no valor de 5€ (cinco euros). Proponho também que cada 

inscrição tenha uma participação mínima de três dias de atividades.  

Mais proponho que sejam autorizadas as despesas explanadas na informação anexa do 

Serviço de Ação Social referente a atividades fora do Município. 

A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a proposta apresentada. 

Mais foi deliberado aprovar em minuta esta parte da ata para execução imediata. 

------------------------DIREITO LEGAL DE PREFERÊNCIA SOBRE IMÓVEL--------------------

CASA PRONTA 3 ANÚNCIO Nº 190536/2023 

Foi presente a reunião um formulário da Casa Pronta, para decisão sobre o Direito Legal 

de Preferência da Câmara Municipal relativamente a imóvel, com o artigo matricial nº 

4448, para venda na Freguesia de Mação, Concelho de Mação. Foi deliberado, por 

unanimidade, que a Autarquia não pretende exercer o direito legal de preferência 

relativamente ao imóvel apresentado. 

---------------------------------REQUERIMENTO 3 CERTIDÃO AUGI ---------------------------------

REQUERENTE: JOÃO GONÇALO CATARINO GOMES PEDRO 

Face à informação dos Serviços Técnicos que fica anexa ao requerimento de João 

Gonçalo Catarino Gomes Pedro, registado na secretaria sob o nº 14542 em 30 de 

novembro de 2022, em que requer parecer da Câmara Municipal nos termos da Lei das 

Áreas Urbanas de Génese Ilegal (AUGI), sobre a celebração de um acto ou negócio 
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jurídico do qual resulta ou pode vir a resultar a constituição de compropriedade ou a 

ampliação do número de compartes do prédio rústico com o artigo nº 294 da secção AT, 

da União de Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira, a Câmara deliberou por 

unanimidade, informar o requerente que não se veem inconvenientes na realização do 

acto ou negócio jurídico do qual resulta ou pode vir a resultar a constituição de 

compropriedade ou a ampliação do número de compartes do prédio rústico com o artigo 

nº 294 da secção AT, da União de Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira. 

---------------------------------- REQUERIMENTO - CERTIDÃO-----------------------------------------

REQUERENTE: MARIA DE JESUS LOPES ALVES SIMENTA MORDIDO 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que fica apensa ao 

requerimento de Maria de Jesus Lopes Alves Simenta Mordido, registado na secretaria 

sob o nº 8104 em 5 de julho de 2022, deliberou por unanimidade, certificar que o prédio 

rústico com o artigo nº 002, secção V da Freguesia de Cardigos, Concelho de Mação, é 

atravessado por duas vias públicas podendo vir a formar três parcelas de terreno 

distintas e autónomas entre si. 

---------------------------------- REQUERIMENTO - CERTIDÃO-----------------------------------------

REQUERENTE: MANUEL LOURINHO PEREIRA 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que fica apensa ao 

requerimento de Manuel Lourinho Pereira, registado na secretaria sob o nº 11157 em 12 

de setembro de 2022, deliberou por unanimidade certificar que os prédios urbanos com 

os artigos 1939 e 1942, situados na localidade de Queixoperra, União de Freguesias de 

Mação, Penhascoso e Aboboreira, Concelho de Mação, foram totalmente demolidos e a 

sua área de implantação foi cedida para alargamento da rua pública. 

---------------------------------- REQUERIMENTO - CERTIDÃO-----------------------------------------

REQUERENTE: MANUEL LOURINHO PEREIRA 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que fica apensa ao 

requerimento de Manuel Lourinho Pereira, registado na secretaria sob o nº 11159 em 12 

de setembro de 2022, deliberou por unanimidade certificar que a área ocupada pela Rua 

do Porto da Horta no seu terreno, artigo º 284, secção 1T, na localidade de Queixoperra, 

União de Freguesias de Mação, Penhascoso e Aboboreira, Concelho de Mação, é de 

130 m2. 

------------------------REQUERIMENTO 3 ATRAVESSAMENTO DE RUA-------------------------

REQUERENTE : ARMANDO FERNANDES SILVA 
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A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos que fica apensa ao 

requerimento de, registado na secretaria em 31 de agosto de 2022, no qual que solicita 

autorização para abertura de uma vala num caminho de terra batida e ao longo da 

estrada asfaltada, na berma da mesma, para passagem de um tubo de água proveniente 

de uma charca para uma outra propriedade, para rega, deliberou autorizar a abertura da 

referida vala, devendo o requerente ficar ciente das seguintes condições: 

- A conduta deverá ficar a uma profundidade não inferior a 0,50 metros. 

- A mão de obra, material e equipamento é da sua inteira responsabilidade. 

- A infra-estrutura a realizar deve cumprir todas as regras de segurança, quer ao nível da 

sinalização, quer ao nível da execução. 

- No local, os trabalhos deverão ficar devidamente sinalizados. 

- Todos os trabalhos serão realizados em pavimento de terra. 

- O pedido, a ser autorizado, será para o uso pretendido e não para qualquer outro tipo 

de infraestrutura. 

- Os serviços de Fiscalização Municipal devem ser contactados do início dos trabalhos 

para assim poderem acompanhar a realização dos mesmos. 

------------------------REQUERIMENTO 3 ATRAVESSAMENTO DE RUA-------------------------

REQUERENTE :  MARIA AMÉLIA MARTINS LOURO MENDES 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos que fica apensa ao 

requerimento de Maria Amélia Martins Louro Mendes, registado na secretaria em 16 de 

novembro de 2022, no qual que solicita autorização para efetuar a colocação de 

tubagem na via pública para rega, deliberou autorizar a abertura da referida vala, 

devendo o requerente ficar ciente das seguintes condições: 

- A conduta deverá ficar a uma profundidade não inferior a 0,50 metros. 

- A infra-estrutura a realizar deve cumprir todas as regras de segurança, quer ao nível da 

sinalização, quer ao nível da execução. 

- No local, os trabalhos deverão ficar devidamente sinalizados. 

- Após a realização das obras o local deverá ficar limpo e transitável. 

- No local da travessia, o pavimento deverá ser reposto com material igual ao existente. 

- O pedido, a ser autorizado, será para o uso pretendido e não para qualquer outro tipo 

de infraestrutura. 

- Os serviços de Fiscalização Municipal devem ser contactados do início dos trabalhos 

para assim poderem acompanhar a realização dos mesmos. 
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- Durante a execução dos trabalhos, qualquer dano causado em infraestruturas 

existentes deverão ser imediatamente e devidamente reparadas, sendo substituídos 

todos os elementos danificados ou destruídos, bem como ao nível da sinalização, que 

deverá ser reposta nas condições em que se encontrava. 

------------------------REQUERIMENTO 3 ATRAVESSAMENTO DE RUA-------------------------

REQUERENTE : NIKOLAI KUZNYETSOV 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos que fica apensa ao 

requerimento de Nikolai Kuznyetsov, registado na secretaria em 21 de outubro de 2022, 

no qual que solicita autorização para efetuar a colocação de tubagem na via pública para 

rega, deliberou autorizar a abertura da referida vala, devendo o requerente ficar ciente 

das seguintes condições: 

- A conduta deverá ficar a uma profundidade não inferior a 0,50 metros. 

- A infra-estrutura a realizar deve cumprir todas as regras de segurança, quer ao nível da 

sinalização, quer ao nível da execução. 

- No local, os trabalhos deverão ficar devidamente sinalizados. 

- Após a realização das obras o local deverá ficar limpo e transitável. 

- No local da travessia, o pavimento deverá ser reposto com material igual ao existente. 

- O pedido, a ser autorizado, será para o uso pretendido e não para qualquer outro tipo 

de infraestrutura. 

- Os serviços de Fiscalização Municipal devem ser contactados do início dos trabalhos 

para assim poderem acompanhar a realização dos mesmos. 

- Durante a execução dos trabalhos, qualquer dano causado em infraestruturas 

existentes deverão ser imediatamente e devidamente reparadas, sendo substituídos 

todos os elementos danificados ou destruídos, bem como ao nível da sinalização, que 

deverá ser reposta nas condições em que se encontrava. 

------------------------REQUERIMENTO 3 ATRAVESSAMENTO DE RUA-------------------------

REQUERENTE : CARLOS ALBERTO FERREIRA MARTINS 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos que fica apensa ao 

requerimento de Carlos Alberto Ferreira Martins, registado na secretaria em 17 de 

outubro de 2022, no qual que solicita autorização para efetuar a colocação de tubagem 

na via pública para rega, deliberou autorizar a abertura da referida vala, devendo o 

requerente ficar ciente das seguintes condições: 

- A conduta deverá ficar a uma profundidade não inferior a 0,50 metros. 
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- A infra-estrutura a realizar deve cumprir todas as regras de segurança, quer ao nível da 

sinalização, quer ao nível da execução. 

- No local, os trabalhos deverão ficar devidamente sinalizados. 

- Após a realização das obras o local deverá ficar limpo e transitável. 

- No local da travessia, o pavimento deverá ser reposto com material igual ao existente. 

- O pedido, a ser autorizado, será para o uso pretendido e não para qualquer outro tipo 

de infraestrutura. 

- Os serviços de Fiscalização Municipal devem ser contactados do início dos trabalhos 

para assim poderem acompanhar a realização dos mesmos. 

- Durante a execução dos trabalhos, qualquer dano causado em infraestruturas 

existentes deverão ser imediatamente e devidamente reparadas, sendo substituídos 

todos os elementos danificados ou destruídos, bem como ao nível da sinalização, que 

deverá ser reposta nas condições em que se encontrava. 

---------------------------------------------ENCERRAMENTO -----------------------------------------------

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe, Assistente Técnico, subscrevo e 

assino: 

 


